



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МÆЗДАГГАГ
ФИДИУÆГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

ЧЕТВЕРГ, 20 ФЕВРАЛЯ 2020 ГОДА

№18 (16.486)

6 +

НОВОСТИ

О ЕЖЕГОДНОМ ДОКЛАДЕ-ПОСЛАНИИ ПАРЛАМЕНТУ РСО-АЛАНИЯ

ВЯЧЕСЛАВ БИТАРОВА
Сегодня, 20 февраля, в Доме Правительства РСО-Алания - церемония оглашения Доклада-послания Главы РСО-Алания Вячеслава Битарова Парламенту республики.

Глава Северной Осетии подведет итоги социально-экономического развития за 2019 год и обозначит задачи на ближайшую и долгосрочную перспективы в важнейших сферах жизни республики.

Обращение Главы РСО-Алания станет продолжением тезисов Послания Президента России Владимира Путина Федеральному собранию РФ.

Прямая трансляция церемонии оглашения Доклада-послания В. Битарова начнется в 12.00 на НТК «Осетия-Ирыстон», а также на сайте <http://iryston.tv/ru/>, на официальном портале РСО-Алания <http://alania.gov.ru>, на информационном портале Северной Осетии «15 регион» <http://region15.ru>.

РАБОЧИЙ ВИЗИТ МИНИСТРА ПРОСВЕЩЕНИЯ РФ

Глава РСО-Алания Вячеслав Битаров 18 февраля провел рабочую встречу с министром просвещения РФ Сергеем Кравцовым.

С. Кравцов выразил признательность Главе РСО-Алания за работу, которая ведется для развития образования. Министерство просвещения РФ продолжит оказание всесторонней поддержки, ведь от системы образования зависит будущее России, отметил министр.

В текущем году Министерство образования и науки РСО-Алания продолжит работу по реализации нацпроектов «Образование» и «Демография». В 42 школах республики в рамках федерального проекта «Современная школа» появятся центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Продолжится работа по созданию в сельских общеобразовательных организациях условий для занятий физкультурой и спортом и т.д.

На эти цели из федерального бюджета будет направлено 20 млн 500 тыс. руб.

На закупку современного высокотехнологичного оборудования для детского технопарка «Кванториум» в г. Моздоке из федерального бюджета выделено 73 млн 355 тыс. руб. Будет направлено 16 млн 933 тыс. руб. на приобретение мобильного технопарка «Кванториум», благодаря которому дети даже в самых отдаленных селах республики смогут приобщиться к высокотехнологичному оборудованию и осваивать новые знания.

Также в текущем году в 66 образовательных организациях республики будет внедрена модель цифровой образовательной среды. В рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» будет приобретено оборудование на сумму более 149 млн руб. в 2020 году 7,8 млн руб. направлено на поддержку образования детей с ограниченными возможностями здоровья. На эти средства в школе-интернате г. Моздока будет обновлена материально-техническая база и созданы условия для профориентации детей с ОВЗ. Продолжится создание новых мест для детей школьного и дошкольного возрастов.

С. Кравцов провел совещание с руководителями учреждений образования республики по вопросам перспектив развития системы образования и готовности РСО-Алания к проведению ЕГЭ в 2020 году.

«БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ» - НА ОСЕТИНСКОМ ЯЗЫКЕ

21 февраля в 15 часов в кинотеатре «Дом кино» во Владикавказе состоится премьерный показ фильма «Баллада о солдате», дублированного на осетинском языке. Премьера приурочена к Международному дню родного языка (21 февраля), а также к Дню защитника Отечества. Дубляж на осетинском языке осуществила студия «44 Долгота» по заказу Комитета по печати РСО-Алания.

Кинофильм Григория Чухрая «Баллада о солдате» был снят в 1959 году и сразу получил признание как у простых зрителей, так и у критиков. В 2019 году было получено разрешение от правообладателя на дублирование и

некоммерческий показ фильма. К Дню защитника Отечества в эфире телеканала «Осетия-Ирыстон» состоится телепремьера знаменитой киноленты.

Дублирование кинофильма стало возможным благодаря реализации мероприятий госпрограммы РСО-Алания «Национально-культурное развитие осетинского народа» на 2018–2020 годы. На осетинском языке был также дублирован полнометражный мультфильм «Дюймовочка» 1964 года. Он доступен для просмотра в эфире НТК «Осетия-Ирыстон». 12+

УРОВЕНЬ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ СНИЗИЛСЯ

Начальник Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по РСО-Алания в районе Нина Маренко информирует, что на территории Моздокского района за прошедшую неделю отмечено снижение уровня заболеваемости ОРВИ в 2,4 раза и внебольничными пневмониями - в 2,5 раза во всех возрастных категориях.

В связи со стабилизацией обстановки и снижением уровня заболеваемости среди детей в школах и детских дошкольных учреждениях района с 17 февраля занятия идут в обычном режиме.

Несмотря на улучшение ситуации по заболеваемости ОРВИ и внебольничным пневмониями в районе обстановку нельзя назвать стабильно спокойной.

Роспотребнадзор напоминает, что необходимо, как и прежде, соблюдать меры профилактики и своевременно обращаться за медицинской помощью при первых признаках заболевания.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

ПАСПОРТИЗАЦИЯ ДОРОГ, БЕСХОЗЯЙНЫЕ ОБЪЕКТЫ, КУЛЬТУРНЫЙ ОБМЕН

Эти и другие вопросы обсуждались 17 февраля на аппаратном совещании под председательством главы АМС района Олега Ярвого.

Заместитель главы АМС по социальным вопросам Ильмудин Элсаханов сообщил о деятельности рабочих групп оргкомитета «Победа» по подготовке и проведению празднования 9 Мая.

Ведется работа по согласованию процедуры награждения юбилейными медалями участников войны и ветеранов тыла.

Еще раз было обращено внимание на необходимость координации действий официальных структур и общественных организаций с целью соблюдения требований общественной безопасности при проведении мероприятий.

Начальнику отдела по архитектуре, строительству и ЖКХ Герману Багаеву было поручено представить сведения о паспортизации дорог, на которых планируется провести ремонт в текущем году, и отправить информацию в Комитет дорожного строительства республики.

Не снимается с повестки дня ситуация по бесхозным объектам, в частности, газопроводам. Это – поручение Главы РСО-Алания Вячеслава Битарова, и следует приложить максимум усилий для решения вопроса.

Такая же позиция должна быть в отношении гидротехнических сооружений – следует напоминать о проблеме вышестоящим структурам, в сфере ответственности которых будут находиться объекты после передачи.

На начальном этапе подготовки к строительству школы в ст. Чернойосетинской (выделение земельного участка и т.д.) необходимо держать ситуацию на контроле. Хотя строительство объекта и не входит в полномочия районных властей, но «дети - наши», подчеркнул глава АМС.

Начальник отдела по вопросам культуры Юлия Потоцкая сообщила о планируемых мероприятиях в рамках культурного обмена между районами. В марте состоится выезд моздокской творческой группы в с. Эльхотово. Также ожидается ответный визит художественных коллективов из Кировского района.

На совещании обсуждались и другие вопросы, в их числе: жалобы населения на работу «Скорой помощи», подготовка проектно-сметной документации на объекты, планируемые к включению в различные программы, и т.д.

Ответственным лицам даны поручения, обозначены сроки их выполнения.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

БЫЛИ НЕРАВНОСТИ ЕСТЕСТВЕННЫЕ, ТЕПЕРЬ НУЖНЫ ИСКУССТВЕННЫЕ

Очередное заседание комиссии по безопасности дорожного движения района под председательством заместителя главы АМС района Т. Джидзалова состоялось 14 февраля.

На повестке дня было 12 вопросов, первый из которых – отчет о состоянии аварийности на дорогах района в 2019 году и мерах по снижению ДТП в текущем. По данной теме выступил инспектор ОГИБДД Отдела МВД России по Моздокскому району А. Тен. Он сообщил, что в январе 2020 года сотрудниками ОГИБДД было раскрыто 20 преступлений и по ст. 261.1 УК РФ (нарушение ПДД лицом, подвергнутым административному наказанию) – также 20. Выявлено 2595 административных правонарушений. В январе уже было совершено пять ДТП, в которых пятеро человек получили травмы различной степени тяжести. Из них три ДТП - в городской черте.

За последние 12 месяцев путем анализа были выявлены участки максимальной концентрации аварий. Это по-прежнему: 4–5-й км автодороги Ставрополь – Моздок - Крайновка, участок ул. Салганюка - от пересечения с ул. Фурманова до пересечения с ул. Советов, перекресток улиц Б. Хмельницкого и Юбилейной, участок ул. 50 лет Октября от ул. Кирова до ул. Чернокурова. В основном аварии происходили по причинам нарушения правил проезда перекрестков и несоблюдения безопасного скоростного режима из-за вождения в нетрезвом состоянии.

Далее на совещании были рассмотрены заявления с предложениями внести изменения на некоторых

транспортных артериях района, чтобы уменьшить число ДТП. На их основании комиссией приняты решения улучшить освещение над всеми пешеходными переходами в городе Моздоке, установить ограждения пешеходных зон на самых оживленных перекрестках во всех населенных пунктах района. Хотя, по информации главного специалиста администрации города З. Демурова, на исполнение решения об освещении (закупка и установка светодиодных ламп) сейчас в городском бюджете средств нет, так как их не закладывали заранее. В текущем году городские власти обратили внимание на участки, где освещение над переходами отсутствует, в частности, на ул. Первомайской и Проездной. Там будут установлены электрические опоры, оснащенные светильниками с энергосберегающими лампами.

На совещании сообщалось, что во избежание детского травматизма на дорогах в рамках районной программы «Законопослушное поведение участников дорожного движения» для учащихся СОШ №2 приобретено 60 жилетов со светоотражающими элементами, которые дети смогут использовать, если отправятся на экскурсии, прогулки и иные мероприятия. 29 школ района получают в подарок от районной администрации материал, обучающий поведению на дорогах.

Детский сад №11, расположенный

на ул. Юбилейной, 9, находится в зоне большого скопления автотранспорта, а значит, доступ к нему должен быть удобен и безопасен для детей. Поэтому, по обращению начальника ОГИБДД А. Икаева, на ул. Юбилейной следует сделать пешеходный переход через дорогу и искусственные неровности, повесить дорожный знак «Дети» и информационную табличку «Зона действия».

По обращению А. Икаева в комиссию по безопасности дорожного движения будут сделаны пешеходные переходы в ст. Павлодольской на пересечении ул. Ленина и пер. Бекузаровой, а также ул. Ленина и Хетагурова; в ст. Луковской - на ул. Красной - между ул. Новой и Краюшкина. Там же будут обустроены искусственные неровности.

По обращению главы Луковского сельского поселения С. Минашкиной в районе магазина «Троя» будет сделана остановка общественного транспорта.

Искусственные неровности планируется устроить по просьбе главы Веселовского сельского поселения С. Мисетовой на ул. Торговой (с. Веселое), а также на ул. Железнодорожной (с. Комарово), в районе ул. Руденко и магазина райпо. В г. Моздоке искусственные неровности должны появиться на ул. Б. Хмельницкого, в районе магазина «Эврика».

В завершение заседания Т. Джидзалов обратился к представителю ОГИБДД с просьбой как можно чаще выставлять патрульную машину на ул. Гагарина, в районе в/ч 3737.

Ю. ЮРОВА.

ВОПРОС – ОТВЕТ

НАС СНИМАЕТ НЕСКРЫТАЯ ВИДЕОКАМЕРА?

Администрацией г. Моздока начаты мероприятия по созданию системы видеонаблюдения на территории города. Одна из наших внимательных читательниц – Вера Бурнацева заметила: «Установили видеокамеру на перекрестке улиц Юбилейной и Первомайской. Но знаков, предупреждающих, что ведется видеонаблюдение, нет. Почему?».

Этот вопрос редакция «МВ» адресовала главному специалисту АМС г. Моздока Зауру ДЕДУРОВУ. Он комментирует:

- Действительно, по согласованию с МВД, ФСБ и Управлением РСО-Алания по информационным технологиям глава города Моздока Таймураз Бураев утвердил техническое задание по созданию системы видеонаблюдения на городской территории. Говорили об этом давно, необходимость в этих мерах назрела. Администрация уже изготовила и информационные афиши (на снимке). Предупреждения мы будем вывешивать около всех камер. Кстати, на рынке оно уже вывешено. Но камеры – не для фиксации нарушений правил дорожного движения и скоростного режима водителями, а для охраны общественного порядка. Все камеры выводятся на компьютеры в



городской администрации, в дежурную часть ОМВД, ФСБ и профильные структуры во Владикавказе. Сейчас система в тестовом режиме только налаживается. Законопослушным гражданам тревожиться не о чем, разве что о своём внешнем виде. А вот нарушители общественного порядка, надеемся, при виде камер откажутся от злых намерений.

Для покупателей магазина «СЕМЕЙНЫЙ» (ул. Садовая, 49-а) «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» – БЕСПЛАТНО!

